

退役老兵
接受免费白内障手术

■记者 韩惠 通讯员 杨文忠

本报讯 日前，“关爱老兵光明行”活动首批受援者，在淮北爱尔眼科医院接受了白内障手术治疗。老兵们术后激动地表示，“现在看东西真清楚，这是我们建军节收到最好的礼物！”

截至建国70周年之际，为关爱退伍老兵眼健康。5月16日，市退

役军事局联合淮北爱尔眼科医院开展了“关爱老兵光明行”活动启动仪式。5月28日—7月21日，相山区共有422名退役老兵参加了免费眼健康检查，其中60岁以上老兵占比68%以上，患有白内障眼病83人、屈光不正31人。

截至目前，濉溪县、杜集区、烈山区退役老兵免费眼健康检查和相关治疗也正在陆续进行。

提升城市路面照度 保障车辆安全通行
全市道路补光照明及西山隧道照明工程开工

■记者 陈洪 通讯员 郑思伟

本报讯 近日，全市道路补光照明及西山隧道照明工程召开第一次工程例会，进行了技术交底，开展廉政谈话并签订了工程廉政协议，确定了工

程完成时间。

据悉，为了提升城市道路路面照度，保障车辆的安全通行，市政工程管理处对老城区路口和需要补光的路段路灯以及照明设施照度和运行情况进行了调查和研讨，并结合路

灯设施维护资金情况制定了城市道路补光增亮的方案，并通过公开招标实施淮北市道路补光照明及西山隧道照明工程。本次实施补光为古城路、惠黎路、人民路的13处路口，主要内容为更换老化的照明灯具；针对西山

隧道内照明设施老化光线较暗的问题，拆除老旧补光灯150套，新装LED补光灯150套，另外，拆除单管荧光灯240盏、双管荧光灯160盏，更换为照明效果更好的泛光类投光灯432套，更换铜芯电缆1860米。通过补

光增亮城区道路夜间的路面照度将得到有效提升，增加了夜间道路通行的安全性。

目前，该工程正在进行施工材料采购和进场施工的准备工作，预计该工程将于9月初完成。

七夕荧光跑
点亮相城夜

8月7日，我市千余名运动爱好者参与相山公园七夕荧光跑活动。

当日，由相山区文旅体局组织的“七夕·为祖国奔跑”主题荧光夜跑活动在相山公园浪漫开跑，吸引了近千名爱好运动的市民参加，傍晚的相山公园内，被一片荧光海点亮。荧光跑活动以动物园为起点，途径相山庙、将军碑林、刘开渠纪念馆等多个景点。活动现场结合热情的舞蹈、动听的歌曲以及表白祖国等环节，让参与者充分体验七夕传统佳节的魅力和全民健身的浓厚氛围。

■摄影 见习记者 黄鹤鸣

我市在省首届“双拥杯”
摄影展中获佳绩■记者 韩惠
通讯员 杨文体

本报讯 由省双拥办和省摄影协会举办的首届“双拥杯”摄影展，日前在合肥亚明艺术馆开幕。我市双拥办获最佳组织奖，15幅摄影作品入选参展，其中市妇联张峰、淮北矿业集团苏章义、杜集区郭林获得三等奖。

为充分做好此次摄影展准备工作，展示我市双拥工作新进展、新举措、新成效。市双拥办及时转发《关于举办安徽省首届“双拥

杯”摄影展活动的通知》，引导广大摄影爱好者积极投入到捕捉我市双拥工作精彩瞬间的活动中来。在短短两个月的作品征集中，共收到179幅参赛作品，这些作品大多数来自基层，有的反映了建国70年来我市经济社会发展和国防建设取得的辉煌成就，有的体现了军民共建方面取得的新成绩。一幅幅生动画面，集中展现了“军爱民、民拥军、军民团结一家亲”的鱼水深情，体现了我市双拥工作在伟大的新时代逐梦前行，为国防事业所作的积极贡献。

袁店一矿：
买下“扶贫瓜” 一线“送清凉”

■记者 吴永生 通讯员 张盼盼

8月7日上午，袁店一矿采掘楼前热闹非凡，一个个鲜红瓢绿皮的西瓜堆满了三辆农用三轮车，围观的矿工们正齐力把西瓜从车上挨个抱下来。原来，这是该矿购买的一批“扶贫瓜”到了，这些西瓜将被送到基层科区和副井口供一线职工消暑解渴。

西瓜就是西瓜，怎么是“扶贫瓜”？原来这些西瓜的来源真有些特殊。袁店一矿地处濉溪县五沟镇，四处广袤的农村包围着这座现代化煤矿，其中，北湖南

村是毗邻该矿最近的一个村庄。北湖南村是贫困村，共有92户贫困户，多以种植玉米、大豆、瓜类等作物为主要经济来源，其中有8户是瓜农，种有30多亩的西瓜，每年夏天能产约11万斤的西瓜。进入今年8月份，东边日出西边雨成了淮北地区天气的常态，连日的多雨天气让这些瓜农犯了愁，眼瞅着田里的西瓜一个接一个地熟，说下就下的雨没浇灭多少暑气，却浇灭了人们购买西瓜的热情，因为人们觉得雨天的西瓜影响口感。西瓜卖不出去，眼瞅着西瓜熟烂在田里，瓜农们急在心里。

袁店一矿得知这一情况，商量着给一线职工“送清凉”已经成了开展防暑降温工作的规定动作，不如从贫困户手里买西瓜送给职工消暑解渴，既惠及了职工，也帮瓜农们解决了困难。说干就干，经过和北湖南村“两委”联系协商，该矿决定分批次购买，尽最大努力帮助解决难题。8月7日当天，三辆满载着西瓜的农用三轮车驶进了大门，第一次就送来了2000多斤西瓜。

看着职工们兴高采烈地搬着西瓜，前来送瓜的瓜农们也露出了笑脸。

打造美丽乡村品质生活
南坪镇全面提升农村生态环境水平

■记者 吴永生 通讯员 邹杰

本报讯 在农村人居环境整治行动中，濉溪县南坪镇全面提升农村生态环境水平，努力把农村打造成环境优美、生态宜居、底蕴深厚、各具特色的美丽乡村，推动生态环境质量与农民生活品质同步提高。

南坪镇扎实推进人居环境整治村庄清洁行动春季战役，落实农业农村部提出的清洁家园行动，广泛发动群众开展“五清一改”，全镇317个自然庄，全部完成了整治。农村垃圾治

理实行市场化运作、公司化管理，与中航环卫集团签订协议，基本实现了无害化处理，在全镇推进垃圾分类收集处理模式。该镇有保洁员600余名，有大型垃圾转运站1座，每日转运农村生活垃圾约40吨，配备垃圾存储设施，合理设置小型垃圾箱，收集农户分类后的生活垃圾，做到农村生活垃圾不落地。

该镇加大资金投入力度，镇建成区污水得到了有效处理。该镇政府驻地建成区两座污水处理站分别位于花园街西

头和南坪大闸东南侧，日处理能力均为200吨，去年9月份开工建设，今年3月初已经投入使用。同时，该镇村级污水处理在美丽乡村示范村先行试点，黄沟中心村投资6万元建设了三格式污水处理池一座，建设规模50平方米，日处理污水20立方米；太平中心村投资7万元的污水处理池，建设规模50平方米，日处理污水30立方米，均做到专人管理，实现日常保洁规范化。

此外，南坪镇大力实施森林

65座，全部建设完毕并投入使用。2018年度实施户厕改造1264户，现已全部建成并交付使用。2019年，南坪镇户改厕任务数是1245户，现已全面完成。在改善镇区环境上，该镇继2017年融资790万元提升镇区农贸街、花园街等主干街道后，2018年又融资800万元整治提升镇区1.5公里东环路、投资1000余万元拓宽改造粮贸大街。目前，镇区街道及村环境保洁统一交中航保洁公司管理，实现日常保洁规范化。

生态廊道建设工程和省级森林城镇创建工程，坚持“让森林走进城镇，让城镇拥抱森林”理念，不断提升镇区景观，打造乡风浓郁的特色镇区，建设生态廊道3600亩；实施林业产业致富工程，发展林业产业基地6600亩；实施农田防护林提升工程，规划建设农田林网防护林4200亩；实施采煤塌陷区造林绿化工程，完成任集、任圩、老家三个村的矿区生态区植被修复。

女子怄气离家夜睡路旁
交警及时发现防止意外■记者 徐志勤
通讯员 郭爱芹 余玮玮

本报讯 “这是交通事故，还是突然犯病了？”8月6日21时21分，濉溪县交管大队三中队执勤民警巡逻至省道303线139公里（百善铁路立交桥上）时，发现大桥中段靠桥边躺着一个人，一辆电动自行车停在旁边。

民警立即停车查看情况，看到一名女子睡在路边，身上并无伤势，才松了口气。排除了交通事故的可能，民警遂询问该女子情况，她却啥也不说，不愿意离开，也不动。民警一面向县局110指挥中心汇报，一面蹲下来与躺在地上的女子交流，稳定其情绪防止意外发生。

经过一段时间的开导，女子终于愿意开口说话了。得知其家人联系方式后，民警拨通了其家人电话，说明所在的具体位置，要求其家人把她带回家。

十多分钟后，该女子的丈夫和女儿一起赶来将其接回了家。原来，该女子家住百善镇鲁甸村王桥庄，吃过晚饭后与丈夫周先生发生争执，心里气不过，想不开的她骑车离家出走，走到铁路桥上时，因情绪不稳定，过度悲伤的她全身发冷、抽搐，于是就躺在了铁路桥上。还好，刚躺下的她就被巡逻民警及时发现，否则真不知道会有什么发生。看到该女子被家人安全接走，民警一颗悬着的心终于落下了。

携手并进 让爱启航
市青少年儿童音乐学会走进福利中心■记者 王陈陈
实习生 黄曦 摄影报道

本报讯 8月8日上午，市社会福利中心7楼会议室里热闹非凡。30多名淮北市青少年儿童音乐学会的学生及家长，与住在这里的老人们增进了友谊，共同联欢。

“姐姐，这是我昨天准备的填色板，你喜欢吗？”“爷爷，我给您带了面包，您吃……”学生们将自己提前准备的零食、玩具、书本等礼物塞到老人和孩子怀中。

随着欢快的音乐响起，一场精心准备的演出开始了，丁奕心、夏雨柔婷两名小主持人带领大家走进“欢乐世界”。歌曲《戴斗笠的小妞妞》《拾稻穗的小姑娘》《童年的万花筒》，唱出了童趣与纯真，为大家送去了阳光、诗意、幻想和希望；集体朗诵《我的祖国》抒发了强烈的爱国主

ETC进工行 畅享超值六重礼

1. 高速通行低至8折
2. 加油满100减15
3. ETC免费办理
4. 赠送账户安全险
5. 成为高速锦鲤
6. 绑卡最高减99元

活动时间：2019年7月1日至2019年12月31日 (全省各网点均可办理)

注：以上优惠仅限安徽工行ETC客户专享，详询工行各网点。本次活动最终解释权归工商银行安徽省分行所有。